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1.  Обратитесь к стилисту
Разбор гардероба, подбор стиля и шоппинг-сопровождение творят чудеса.
Такая консультация поможет сэкономить в будущем и время, и деньги.
Выбирайте профи! Не экономьте на таких услугах, ведь скупой платит дважды.

2.  Составьте список и бюджет покупок
Если знаете, чего не хватает (см. пункт 1), оцените сколько готовы потратить на эти вещи, сколько стоит каждая вещь из списка. Так не придется искать самое дешевое предложение. Ведь если вещь понравилась, а ценник вписался в бюджет, то вполне можете позволить себе такую обновку.
Можно основываться на возможностях бюджета и выделить на шоппинг определенную сумму.

3. Не покупайте лишнее
Мужчинам проще пройти мимо очередного галстука, запонок или туфель.
А вот дамам сложнее устоять. Лишние вещи, висящие в гардеробе и занимающие место, не нужны, как и очередная бижутерия, которую ни разу не наденете. Не ведитесь на «низкие цены со скидкой на ликвидацию коллекции», не набирайте 5 пар брюк и 10 блузок. При покупке думайте о том, с чем это будете носить.

4.  Чем дольше, тем лучше
Мужья часто торопят своих дам с выбором. Но ведь не обязательно хватать первую понравившуюся вещь. Чем дольше ходишь по магазинам, тем выше вероятность найти подходящую модель по выгодной цене. Можно сходить на разведку, «забыв» деньги дома. А потом вернуться за тем, что понравилось.

5. Не экономьте на качестве и ухаживайте за вещами
Если речь идет о базовом гардеробе или аксессуаре, лучше приобрести качественную вещь, которая долго прослужит.

6. Сезон распродаж
Если нет срочности обновить гардероб, купить новые духи или косметику, очередную шубу и сумку, дождитесь пика распродаж. Следите за сезонными распродажами. 
Сезоны «весна-лето» — с 15 февраля по 15 августа. «Осенне-зимний» — в остальное время.
Зимние акции проходят с середины декабря до начала марта. Летние — с середины июня до начала августа. Единого срока нет.
То, что не смогли реализовать, на распродажи могут оставить в отдельной зоне торгового зала.
В начале распродажи скидки составляют 20-30%, в середине — 50%, в конце — 70%. Обычно распродажи длятся 45 дней.

7. Покупки в зарубежных интернет магазинах
Это позволит выгодно покупать обувь и одежду, профессиональную косметику, предметы интерьера, аксессуары, бижутерию и многое другое.

8. Программы лояльности (дисконтные карты), купоны, акции, совместные закупки, Black Friday, закрытые акции, партнерские программы, сервисы кэшбэк
Не забывайте использовать все возможности.

9.  Дискаунтеры, универмаги распродаж, стоки
Магазины, занимающие этажи в торговых центрах, где брендовую вещь можно приобрести по цене масс-маркета или купить из прошлого сезона со скидкой, хотя до распродаж еще далеко.
Для пополнения базового гардероба — идеально!
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1. Заранее покупайте подарки на новый год
 Выгоднее всего делать покупки в октябре. Потому как цены перед самим праздником существенно повышаются (к примеру на бытовую технику и электронику). А в октябре проходит много распродаж.

2. Покупки оптом и совместные покупки
На новый год разумно закупить все в одном оптовом магазине.
А если это покупка на день рождения и ваш ребенок ждет робота за 15 000 руб., муж — дрон за 10 000 руб., а жена сумку за 20 000 руб., тогда лучше найти группы совместных покупок. Выгоднее отдать небольшую сумму денег  организатору оптовой закупки, чем покупать в рознице.

3. Копите бонусы, баллы и кэшбек
В течение года не расходуйте накопленные баллы по мелочам.
Тратьте на подарки, что на 25-70-100% снизит цену покупок.

4. Подарочный фонд
Те, кто пользуется в управлении личным бюджетом правилом 3-4-5 конвертов, знают о таких фишках. Ежемесячно откладывайте небольшую сумму в фонд подарков. Как правило, эта часть резерва на доходной карте.

5.  Купоны
Снизить цену можно за счет использования многочисленных сайтов с купонами.

6. Доски объявлений и бартер
Там, где принято продавать ненужное, поищите новое. Или то, что продают с оптового склада по цене ниже ритейла.
Поменяйте свое ненужное на нужное вам.
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1. Оптимальный выбор телефона
Сколько уже было сказано про то, что не нужно гнаться за маркой, а воз и ныне там. Люди на последние, а иногда в кредит, покупают самые новые модели известных брендов просто чтобы «не отставать» от других. Так полстраны и не отстает в кредит.
А ведь эти деньги можно было бы отдать не за кредит на игрушку, а заставить работать на себя. Их можно было бы вложить в облигации отечественных компаний и поддержать экономику своей страны, как это делают в США 80% населения.
Остановитесь на главном: определите какие функции в смартфоне вам точно нужны. Стоит ли переплачивать и отдавать свои деньги за модную игрушку или лучше оставить их себе, чтобы они работали на вас?

2. Тариф дешевле
Как говорят в телекоме — «нет дешевых тарифов, есть выгодные». Найдите тот тариф, который выгоден вам. Не обольщайтесь на звонки консультантов, которые раз в полгода звонят, чтобы предложить вам лучшие условия. Их задача продать больше.
Если вы давно не меняли тариф, стоит пересмотреть его. Сейчас существуют калькуляторы тарифов, с помощью которых можно подобрать самый выгодный для вас.

3. Дополнительные услуги
Когда вы последний раз проверяли, какие дополнительные услуги у вас подключены? Зная, что многие операторы грешат «случайным» подключением таких услуг без спроса, лучше их проверять раз в месяц.


4. Звоните, используя мессенджеры
Telegram, Whatsapp, Skype, Viber. Все междугородние и международные звонки делать с помощью этих сервисов выгоднее.

5. Экономьте на звонках в путешествиях
О том, как не получить счет с круглой суммой после отпуска или не остаться с балансом в минусе, надо позаботиться заранее. Накануне поездки свяжитесь с оператором и обсудите все наиболее выгодные варианты, возможно лучше будет на время сменить тарифный план.
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1. Машина попроще
Опыт регулярного построения финансового плана различным категориям населения показывает, что автомобиль является чуть ли не самой большой иррациональной статьей в личном бюджете.
Покупая машину подороже с расчетом казаться круче, успешнее, интереснее, люди забывают, что дорогой автомобиль совершенно не отражает достаток его владельца.

2. Машина экономичнее
Любители «больших тачек» платят больше не только за ГСМ, но и за обслуживание машины, страховку и налоги. Малолитражка поможет снизить нагрузку на бюджет. Посчитайте, сколько вы сможете высвободить средств за год.

3. Акции на услуги для авто
Все просто — агрегатор скидок и купоны дают экономию от 10% до 70%.

4. Отказ от автомобиля
Например, для Москвы это стало достаточно распространенным явлением. Доступное такси, традиционная аренда авто и каршеринг. На другой чаше весов проблемы даже с платными парковками и пробки.
Насколько это разумно для вас, определяйте сами.

5. Живите рядом с работой
Это не только экономия денег на перемещении, но и на времени и энергии, которые вы затрачиваете на дорогу.

6. Экономия на такси
Раз уж отказываемся от личного авто, нужна альтернатива. Агрегатор такси и приложения такси с программами лояльности и кэшбэком. Если это существенная статья расходов, можно установить несколько различных приложений и выбрать самый экономичный в момент заказа.

7. Проездные билеты
Если уж пересели на общественный транспорт, оцените, что выгоднее, платить за каждую поездку или купить проездной билет. Есть ряд банковских карт, которые позволяют экономить на общественном транспорте.


8. По возможности ходите пешком  
Даешь ЗОЖ! :)

9. Поддержите демографическую обстановку в стране
3-ий ребенок в семье позволит сэкономить на налоге на автомобиль, бесплатно парковаться в Москве и даст бесплатный проезд всей семье на общественном транспорте.




Экономия на продуктах без потери качества жизни
1. Экономия на напитках
О том, что пить простую воду полезнее, чем любой напиток, знает, наверное, каждый. Когда нам хочется пить, нужны не газировка, не соки и не чай. Нужна вода. И стоит она дешевле. А если воду брать с собой из дома, то вы будете не только разумно экономить, но и беречь окружающую природу.

2. Покупки оптом. Дважды подумайте
Покупать дорогие продукты, которые лежат в морозилке целый год, не имеет смысла. Дело в том, что потраченные деньги на такие товары, могли бы работать на вас все это время. Еще хуже, когда в попытке сэкономить за счет оптовой скидки, вы набираете продукты, которые потом выбрасываете, потому что вам просто не нужен такой объем.
А вот продукты долгого хранения, которые вы покупаете достаточно часто, можно, а иногда и нужно, покупать оптом. К примеру крупы, макароны, сахар можно покупать большими упаковками по 5 кг. На одной гречке много не сэкономишь, а на разных продуктах и за весь год можно сэкономить на курсы повышения квалификации, чтобы зарабатывать еще больше. Или на подарок к новому году.

3. Магазин подешевле
Ничего страшного нет в том, что вы будете покупать бытовую химию и продукты в эконом магазине у дома, а не в красивом, уютном, статусном. Экономия будет существенной, ведь для большинства семей траты на еду это основная часть бюджета.

4. Продукты по акциям
Чего уж проще, купить шоколадку не за 100 руб, а за 50 по акции.
Можно использовать приложение Едадил. Это приложение позволяет отслеживать акции в разных магазинах. Экономия минимум 10%.

5. На нижних полках дешевле
Есть так называемый принцип мерчандайзинга. Это свод научно-обоснованных правил выкладки товаров. Если кратко, то полки на уровне глаз самые дорогие. А те, что выше и ниже, дешевле.

6. Карты лояльности
Это карты постоянных клиентов с накопительной системой скидок или карты, на которых накапливаются бонусы, или дисконтные карты. 
Всегда оформляйте их и не забывайте использовать. 
Если карт накопилось слишком много, можно отсканировать их все через приложение на телефоне, чтобы не носить с собой, например, Stocard.

7. Берите обед с собой
Если там, где вы работаете, еда дорогая, невкусная или вредная, берите обед с собой. Или освойте правильное питание, займитесь спортом, готовьтесь к марафону. Вам просто ничего не останется, как брать с собой строго расписанные по БЖУ комплекты еды в контейнерах.

8. Плотный завтрак
Плотный завтрак — залог здоровья и того, что по пути на работу или встречу вы не съедите что-то вредное и не потратите на это деньги, которые неплохо было бы отложить.

9. Обедайте дома
Если вы купили/сняли квартиру рядом с работой, распланируйте свое время так, чтобы успевать готовить дома и заглядывать домой на обед. Очень сильно сократить время на готовку вам помогут пароварка, мультиварка, аэрогриль, духовка, или микроволновка с отсроченным стартом.

10. Выгодные бизнес-ланчи
Обращайте внимание на то, какие скидки, бонусы и карты постоянных клиентов предоставляют заведения рядом с офисом.

11. Отказ от алкоголя.
С этим пунктом и так все понятно.

12. Здоровая пища.
Чем проще еда, тем она здоровее. И самое странное — дешевле.
200 гр. мяса сытнее и здоровее килограмма колбасы. А уж если вы отказались от красного мяса или снизили его потребление, в этих случаях ваша потребительская корзина будет еще дешевле.
Орехи, овощи, фрукты, куриное мясо вкуснее и дешевле полуфабрикатов, колбас и снэков.
